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Mezinárodní den bezpečnosti na železničních přejezdech

7. května 2013

Celosvětová kampaň ILCAD (International Level 
Crossing Awareness Day) vznikla v roce 2009 z ini-
ciativy mezinárodní železniční organizace UIC (Me-
zinárodní železniční unie) nejprve jako evropská 
(ELCAD; European Level Crossing Awareness Day) 
a o rok později se rozšířila na celý svět. Cílem je upo-
zorňovat širokou veřejnost na  železniční přejezdy 
– úrovňová křížení komunikací s železniční dráhou 
a  apelovat na  dodržování pravidel bezpečného 
chování s cílem minimalizovat fatální nehody.

Správa železniční dopravní cesty se ke  kampani
ILCAD připojuje pravidelně již od jejího vzniku, le-
tos poprvé také aktivně v  podobě simulovaného 
zásahu hasičů  SŽDC u nehody na železničním pře-
jezdu.

„K  největším bezpečnostním rizikům, kterými se 
musí každodenně železniční společnosti zabývat, 
patří střetnutí účastníků silničního provozu s  vla-
kem na železničních přejezdech. Ve 27 zemích Ev-
ropy smrtelná zranění na  přejezdech představují 
30 % všech smrtelných úrazů na  železnici a  1,7 % 
na  silnici. I  přesto, že železnice se věnují snižo-
vání rizik,  každý den lidé na přejezdech 
stále zbytečně riskují a umírají. 
Přejezdy jsou bezpečné, jen 
pokud řidiči striktně dodržují 
pravidla. Ze statistik je více než jasné, 
že drtivá většina nehod je zapříčiněna ne-
vhodným chováním účastníků silničního provozu, 

motoristů, cyklistů a  pěších. Proto nemohou být 
tyto nehody spojovány s „železničními“ nehodami, 
a tvrzení, že tyto problémy jsou „železniční“ je myl-
né. Je evidentní, že tohle téma musí být společné 
pro „všechny hráče na hřišti“, tedy pro všechny zú-
častněné. Nejenom pro dopravce a manažery želez-
niční infrastruktury, ale také pro veřejné instituce, 
které mají na  starost bezpečnost, chodce, školní 
děti a další“, uvedl generální ředitel UIC Jean-Pierre 
Loubinoux.

Mezinárodní den bezpečnosti na železničních pře-
jezdech byl v  letošním roce stanoven na 7. května 
a bude součástí celosvětového Týdne bezpečnosti 
na silnicích. Doprovodné akce se budou konat v Pa-
láci národů v Ženevě. Do kampaně je dnes zapoje-
no přes 40 železničních společností, ale i organizací 
zabývajících se bezpečností na sil-
nicích, nevládních organizací, atd.

Mezinárodní den ILCAD provází 
po celém světě mnoho dopro-
vodných akcí, zejména pro děti. 
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SŽDC je členem Mezinárodní železniční unie UIC (International Union of Railways), Spo-
lečenství evropských železnic a infrastrukturních společností CER (Community of European 
Railway and Infrastructure Companies) a dalších významných železničních sdružení.
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